

■NBA 总决赛

# 小牛成“疯牛” 迎来赛点 热火又“熄火” 陷入绝境



热火队球员詹姆斯(左)和韦德失落的背影。(新浪图片)

□新华社记者 梁金雄

达拉斯小牛队简直疯了！北京时间6月10日，他们在本赛季NBA总决赛最后一个主场打出一场难得一见的经典攻防战役，以112:103击败迈阿密热火队，不仅以3:2的总比分首次在总决赛上领跑，而且距离本队史上第一个总冠军仅一步之遥。

5年前，同样首次闯入总决赛的小牛队和热火队在前4场系列赛中也是先打成2平，不过热火队连着拿下后两场，首次捧起了总冠军杯；5年后的今天，小牛队终于拿到三分，首次迎来了总冠军赛点。

在总决赛史上，共有26次系列赛打成

平局，第五场胜者中有19次登上了NBA最高峰，胜率高达73%。

“我们要把第六场比赛视为第七场来打。”收获了全场最高的29分和10个篮板的小牛队当家球星诺维茨基说。

第四场创下季后赛个人生涯最低分(8分)纪录的詹姆斯赛前称：“第五场将是我一生最重要的比赛。”果然，这两届最有价值运动员本场比赛拿到了季后赛以来首个三双(17分、10个篮板、10次助攻)，可惜他无法阻止小牛队狂奔的步伐。

“球输了，三双没有任何意义。第六场争夺我会更好。”詹姆斯说。

“皇帝”的队友韦德和波什分别得到23分和19分，59分是总决赛以来“三巨头”联

手得到的最低分。

此次总决赛被认为是几十年来难得一遇、争夺最为激烈的一届。其中第二、第三、第四场比赛最大分差只有3分，这是自1948年以来总决赛第一次出现如此接近的比分。

全场逾两万球迷身着小牛队发放的印有“现在是时候了”的蓝色球衣，再次把球馆变成了欢乐的蓝色海洋。他们唱着跳着，许多人意犹未尽，赛后又冲进了球场周围的酒吧。

根据赛程，双方将于北京时间13日回到迈阿密进行第六场争夺，小牛队如得胜将捧杯，小牛队如告负，双方在北京时间15日进行“抢七”大战。

## 詹姆斯缘何状态低迷？女友出轨？

□据 新浪体育

热火队球员詹姆斯在NBA总决赛的第四场比赛中发挥不尽如人意，媒体也在猜测究竟是什么因素导致“皇帝”失常。一些媒体终于找到了内幕，而这件事情的根源令全世界的球迷震惊。《TMZ》、《helloworld》等媒体爆料，詹姆斯之所以状态低迷，跟自己的女友有关，而事情的起因是，“皇帝”知道自己的女友出轨，而出轨的对象竟然是奇才队大将拉沙德·刘易斯。

事情的起因其实很简单，在热火队与小牛队的第四战中，詹姆斯仅仅得到了8分、9个篮板、7次助攻。赛后，媒体的焦点并没有放到小牛队赢球上，而是全都集中到了詹姆斯身上。而有关詹姆斯因何低迷的内幕，也成了媒体猜测的重点。

两天之后，ESPN的记者史密斯在接受采访时说，詹姆斯状态低迷确实有原因，因为“皇帝”有一些私人事务需要处理，但史密斯并没有说私人事务指的是什么。不过神通广大的媒体还是挖到了一些内幕，詹姆斯所需要处理的私人事务和自己的女友有关！

《TMZ》的记者表示，詹姆斯已经知道了自己的女友出轨，而出轨的对象詹姆斯也已



詹姆斯(左)和女友萨瓦娜在一起。

经调查清楚，就是奇才队的大将刘易斯。小报的消息显示，刘易斯是在一次去迈阿密的旅行中认识了詹姆斯的女友，两人很快发生了关系。这名小报记者甚至非常肯定地表示：“没错，当晚两人就睡在了一起！”媒体并不清楚过了多久詹姆斯才知道这一消息，但很显然，“皇帝”知道之后肯定受到了巨大的刺激。有意思的是，率先曝光这一消息的人竟然是刘易斯的好友，这个刘易斯身边的亲密朋友在喝多之后，捅出了这个惊天丑闻。

其实，詹姆斯与女友已经相爱多年，看过詹姆斯女友的人都会觉得，“皇帝”的女人并不算姿色过人，但这个叫萨瓦娜的黑人女孩身上有着一些独特的魅力，正是这股魅力，让詹姆斯在高中时就与她相知相爱，并一直相守到今天。虽然两人尚未完婚，但萨瓦娜已经为詹姆斯生下了两个孩子。

不过从目前的情况来看，萨瓦娜的出轨事件仍然存在着很大的疑问。这样重大的事情从一个醉酒人的口中传出，可信度肯定会大大降低。另外，从“皇帝”比赛的过程来看，他依然有说有笑，情绪上也并没有太大的波动。就像小牛队后卫基德赛后说的那样：“8分、9个篮板、7次助攻，你说他表现不好？这已经接近三双了，你们知道吗？”

## 亚洲快棋赛 孔杰三连冠

□新华社记者 王镜宇

中国棋手孔杰九段6月10日下午在北京执白162手中盘战胜韩国的白洪渐八段，连续第三次夺得亚洲电视快棋赛冠军。

孔杰在2009年的亚洲电视快棋赛决赛中击败韩国名将李世石九段夺冠，迎来了其职业生涯的辉煌时期。此后，他先后夺得了三星杯、LG杯和富士通杯冠军。

在本次比赛的半决赛中，孔杰战胜了日本的山田规三生九段，决赛中的对手是连克中国棋手钟文靖和王磊的白洪渐。

在10日的比赛中，序盘阶段双方在左边拉开战斗序幕。经过一番激烈争夺，双方达成妥协，局面仍然很接近。随后，孔杰在上边下出白90靠的疑问手，赛后他对这手棋颇为后悔。黑棋奋起反击，对白棋大龙发动猛攻。

不过，黑棋强杀大龙的下法多少有些勉强。白棋左冲右突，轻松脱险，并让黑棋付出了巨大代价。至第162手，白洪渐中盘认输。

夺得三连冠之后，孔杰在此项比赛中的战绩仅次于日本老将武宫正树九段，后者曾包揽了前四届亚洲电视快棋赛的冠军。

## 全国业余围棋赛 洛阳孙启睿夺冠

□小西

昨日，2011年“棋源杯”全国业余围棋大赛在山西晋城结束，洛阳小将孙启睿夺得冠军，另一名洛阳小将刘兆哲夺得季军。

在本次比赛中，孙启睿取得了10胜1负的优异成绩，包括战胜今年全国晚报杯冠军、新科世界业余围棋冠军白宝祥，白宝祥最终获得本次比赛的亚军。

孙启睿和刘兆哲都获得了晋升业余6段的资格，目前两人都在北京马晓春围棋道场深造，是洛阳围棋界新的希望之星。

## 伯明翰女网赛 彭帅晋级八强

□据 新华社

中国球员彭帅6月9日在英国伯明翰进行的女子网球赛上击败东道主选手沃森，晋级这一草场赛事的女单八强。

接下来，25岁的彭帅将对阵新西兰人埃拉科维奇。伯明翰女网赛于6日~12日举行，总奖金22万美元。

## 重返200米赛道 博尔特首战告捷

□据 新华社

6月9日，在国际田联钻石联赛挪威奥斯陆站的男子200米比赛中，“闪电”博尔特在雨中跑出19秒86的本赛季世界最好成绩，赢得了个人13个月内首个200米冠军。

虽然久疏战阵，回归赛道的博尔特仍然霸气十足。在第六道起跑的牙买加飞人在15米内就赶上了外道的福赛斯。在最后80米，更是没有一个对手能够接近他，只能望着“闪电”一骑绝尘。博尔特上次站在200米起跑线上还要追溯到2010年国际田联钻石联赛的上海站。